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Gyurgyalag(Merops apiaster)
A gyurgyalag a jégmadárral és a szalakótával együtt a legszínpompásabb madaraink közé
tartozik. Leggyakrabban mégis a félreismerhetetlen és messzire hangzó, lágyan bugyboré-
koló „prürr” vagy „krük krük” hangjárólismerhetjük fel.

Megjelenése
A gyurgyalag a rigóhoz hasonló méretű madár, vékony csőre azonban hosszabba rigóénál.
Középsőfarktollai hosszúak,ami főként röptében figyelhető meg. Feltűnően tarka színezetű
tollazat jellemzi.
Fejének felső része és dolmánya gesztenyebarna, a test hátulsó része felül élénk aranysár-
ga. Hasa és mellrésze kékeszöld, a torka aranysárga. Kárminvörös szemén fekete szemsáv
húzódik keresztül. Mindkét nem azonosszínű,a különbség csaka színek intenzitásában van:
a tojók és a fiatal egyedek tollazata valamivel halványabb színű,mint a hímeké.



A gyurgyalagröpte a fecskééhezhasonlít. Jellemző rá,hogy gyakrabban vitorlázikés olykor hirtelen a repülőrovarok után veti
magát.

Előfordulásaavilágon
A gyurgyalag melegkedvelő faj, Euró-
pában, Afrikában és Ázsiában is elő-
fordul, főleg a meleg és szárazterüle-
teken. Szigorúanvonuló, a telet Afrika
trópusi, ill. déli részein tölti.

Előfordulásanálunk
Szlovákiában a gyurgyalag elsősorban
az ország melegebb, déli területein
fordul elő. Előnyben részesíti a magá-
nyos fákban vagy gyümölcsösökben
bővelkedő nyílt tájat, ahol elegendő
homokdűnét, az erózió vagy a múltbe-
li fejtés folytán kialakult meredek ho-
mok-, ill. agyagfalat, esetleg elhagyott
homokbányát talál.



Életmódésélőhely
Társasmadárfaj lévén a gyurgyalag általában csapatokba verődik, telepeket alkot. Azokat
a helyeket kedveli, ahol elegendő táplálékot –alapvető táplálékforrását alkotó nagy rovaro-
kat talál. Általában a költőhely megválasztásais a táplálékforrás függvényében történik. Ha
van elég táplálékuk és megfelelő feltételeik vannak a költőüreg kialakításhoz, a gyurgyala-
gok szerényebblakhellyel is beérik, akár a mélyebb mezei utak oldalában vagy gödrök falá-
ban is költenek. A ritkás és alacsonynövényzetű, legeltetés alatt álló folyómelléki dűnéket

is választhatják fészkelőhelyül. Nagyobb
számú vadászó gyurgyalaggal találkozha-
tunk például a vizek közelében, a virágzó
réteken vagy a hereföldeken.

Ezek a madarak előszeretettel üldögélnek
különböző magaslati pontokon - például
száraz ágakon, de akár a villanyvezetéke-
ken és póznákon is. Néha azonban maga-
sabb lágyszárúakkal is beérik, s azokra tele-
pedve lesnek az arra repülő rovarokra.

Tekintve, hogy egyféle táplálékra speciali-
zálódtak, a gyurgyalagoknak egész évben
megfelelő mennyiségű rovarra van szüksé-
gük. A telet ezért alkalmas telelőhelyeken
töltik. A mi gyurgyalagjaink télen az afri-
kai szavannákra vonulnak. Augusztus fo-
lyamán, indulás előtt nagyobb csapatokba
verődnek, szeptember elején aztán a nagy
folyók mentén délre vonulnak. A következő
év áprilisában és májusában visszatérnek
a költőhelyükre



Táplálkozás
A gyurgyalag kizárólag rovarokra vadá-
szik, s ehhez az életmódhoz nagyon jól
alkalmazkodott. Gyorsröptének és kitűnő
látásának köszönhetően a legügyesebb
rovarokat is gond nélkül elkapja. Elsősor-
ban a levegőben vadászik, de rossz idő-
ben (eső, szél, hideg stb.) vagy külterjes
legelőkön a talajról is összetudja gyűjteni
a rovarokat. Tápláléka zömét hártyás-
szárnyúak (darazsak, poszméhek, mé-
hek), szitakötők, kétszárnyúak, lepkék,
egyenesszárnyúak (szöcskék és sáskák),
valamint bogarak alkotják.
A zsákmány elfogyasztása előtt a gyur-
gyalag először egy ághoz ütögeti a cső-
rével az elfogott rovart, így adott esetben
megszabadul annak fullánkjától. A táplá-
lék megemésztetlen részeit (a gerincte-
lenek kemény kitinvázát, rovarlábakat,
a bogarak kemény szárnyfedőit stb.)
köpetnek nevezett csomók formájában
öklendezi ki.

Agyurgyalagok
családiélete

Élőhely
A gyurgyalagok a meredek homok-,
agyag- vagy löszfalakat használják fész-
kelőhelyként. Valaha a folyók partfa-
laiban és a természetes csuszamlások
alakította falakban költöttek. A folyósza-
bályozás következtében és az áradások
hiánya miatt ezek az élőhelyek eltűntek
vagy benőtte őket a növényzet. Napja-
inkban a madaraknak gyakran nincs más
választásuk, mint hogy az ember közelé-
ben keressenek alternatív fészkelési le-
hetőséget, így költhetnek például anyag-
nyerőhelyek falában, homokbányákban,
földutak oldalában és hasonló helyeken.
A gyurgyalagok fészektelepeit nálunk
általában 10-20 pár alkotja, kivételesen
azonban akár a több százat is elérheti az
egy telepen költő párok száma.

A rovarok megemésztetlen részeit köpetként
kiöklendező gyurgyalag.



Párzás
A gyurgyalagok párzását általában a fajra jellemző udvarlás előzi meg, ami a partner mel-
letti szárnycsapkodássalkezdődik. Az udvarlás a fej és a szárnyak rándulásaival folytatódik,
miközben mindkét partner torokhangokat hallat. Olykor az egyik madár a másik hasa felé
kap, de ez nem figyelmeztetés vagy fenyegetés, csupán rituális mozdulat. Ez a viselkedés
a túlzott feszültséget (agresszivitást) hivatott levezetni a közelgő párzáselőtt. Az udvarlási
ceremónia órákig is eltarthat, majd a kimerült gyurgyalagok összebújvapihennek.

A költőüregkialakítása
A fészeképítés rendkívül igényes feladat elé állítja
a gyurgyalagcsaládot. A fészek egy akár 1-2 m hosz-
szú járat végén lévő költőüregben található, melynek
kiásásábanmindkét partner felváltva részt vesz, a lá-
bukat és a csőrüket használva az ásáshoz. Az ásás
a körülményektől (partfal anyaga, időjárás) függően
akár két hétig is eltarthat, amely idő alatt a madarak
többször párosodnak.
A költőüreghez vezető járat hossza és minősége el-
sősorban annak az anyagnak a keménységétől függ,
amelybe az üreget ásták. A leghosszabb járatok la-
zább aljzatban, például homokos talajban, a rövideb-
bek a keményebb anyagú partfalban, pl. löszfalakban
fordulnak elő.
A járat egy kb. 17-30cm szélesés kb. 12cm magas üregben végződik. A gyurgyalagok soha
nem visznek be építőanyagot a költőüregbe, és nem építenek valódi fészket. A tojásokat
közvetlenül a csupasz költőüreg aljára rakják, ahol később felhalmozódnak a táplálékma-
radványok, az ürülék és a köpetek. A fészket (az ürülék, ill. a paraziták felhalmozódása és
a lebomló táplálékmaradványok miatt) általában csakegyszer használják,csak ritkán költe-
nek ugyanabban az üregben többször egymás után.
Azt, hogy a gyurgyalag költőürege foglalt, a sín formájú nyomok árulják el, melyeket a ma-
darak az állandó ki- s bejárásuk során hoznak létre.



Utódgondozás
Nálunk a gyurgyalagok évente egy fészekaljat nevelnek föl. A tojó átlagosan 5-7 tojást,
ritkábban négyet, ill. kivételesen akár nyolc tojást is rak. Fokozatosanrakja le a tojásokat,
de már az első tojás lerakása után azonnal folyamatosan kotlik, ami az embriók azonnali
fejlődését, ezáltal pedig a fiókák méretének és életkorának eltérését eredményezi. A kotlás
körülbelül 20 napig tart, a fiókák kikelésükkor csupaszokés teljesen védtelenek. A körülbe-
lül 20 napig tartó utódgondozásban mindkét szülő részt vesz.
Az egyazon fészakaljban kikelő fiókák méret-, ill. korbeli különbsége kedvezőtlen környe-
zeti viszonyok (eső, hideg) esetén létfontosságú szerepet játszik. Táplálékhiány idején ál-
talában a legnagyobb s egyben legerősebb fiókák maradnak életben. Fiatalabb testvérei-
ket elnyomják, ezért azok gyakran elpusztulnak. A fiókák számának ilyen – első pillantásra
drasztikusnak tűnő – csökkenése azonban alkalmazkodási stratégiát jelent azokban az idő-
szakokban,amikor a szülők nem tudják megfelelően táplálni valamennyi utódjukat.
A fészek elhagyása után a fiatal madarak az első napokban visszatérnek az üregbe éjsza-
kázni. A szüleik körülbelül 12napig etetik őket, amíg a család fel nem bomlik.
A fiókák felnevelésében néha egy harmadik madár, az ún. segítő („helper“) is részt vesz,
amely madár általában rokoni viszonyban áll a szülőkkel. A segítők általában fiatal, pár
nélküli egyedek, amelyeknek nincs saját családjuk. Leggyakrabban nem is annyira a szü-
lőknek, mint inkább a testvéreiknek segítenek; többnyire a fivéreiknek, a gyurgyalagok, ill.
több más madárfaj esetében ugyanis a hímek jobban ragaszkodnaka szülőhelyükhöz, mint
a tojók, s ezért a telelőhelyükről is gyakran együtt vonulnak a költőterületre.

Az
üreg ásásasorán a hímnaponta többször“ajándékot” hoza tojónak rovarcsemegeformájában. A párzásracsak a táplálékátadása utánkerül sor.



Veszélyforrások
A fiókák sikeres felneveléséhez
szükséges feltételek kulcsfontos-
ságúak a madárpopulációk, ill. a fa-
jok számára, s ez alól a gyurgyalag
sem kivétel. Míg a természetes
környezeti tényezők kedvezőtlen
hatásaihoz a faj – generációkon ke-
resztül –eredményesen alkalmazkodott, gyakran nem képesmegküzdeni azokkala hirtelen
változásokkal, amelyeket az emberi tevékenység okoz.
A legkomolyabb veszélyt a gyurgyalag esetében is az emberi beavatkozás jelenti, elsősor-
ban a mezőgazdaságbanmegjelenő túlzott vegyszerhasználat, a vizes élőhelyek területének
zsugorodása,valamint a táj sokszínűségénekcsökkenése következtében előidézett táplálék-
hiány formájában. A gyurgyalagokat ugyanakkor a természetes fészkelőhelyek – meredek
partfalak, valamit a természetes erózió kialakította lösz- vagy homokfalak – megfogyatko-
zása, ill. eltűnése is kedvezőtlenül érinti. A gyurgyalagok kedvelt költőhelyei – folyópartok,
homokdűnék, löszdombok –közelében a legeltetés hiánya is gondot okoz, mivel a gyurgyalag
számoskorábbi fészkelőhelyét a legeltetés hiánya miatt fokozatosan benövi a növényzet.

Milyenek voltak a folyók a múltban, és mi az, ami mára eltűnt a környékükről? Miért nin-
csenek manapság gyurgyalagtelepek a folyópartokon, és miért fogyatkoznak jelentősen
a folyók tágabb környezetében is?

Érzékeny veszteség a folyami ökoszisztémák áramlási viszonyainak megváltozása – a 19.
és 20.századbannagy hangsúlyt kapott a folyók mind nagyobb léptékű szabályozása:a fő-
meder kiegyenesítése, a kanyargó mellékágak, egész mellékágrendszerek leválasztása
a főmederről, a gátak kiépítése, a víz mesterséges csatornákba terelése. Mindez a Dunát
és a legtöbb szlovák folyót is érintette. Többmint 30 évre a Duna ágrendszerének jó része
elvesztette kapcsolatát a főmederrel, fokozatos feltöltődésnek és pusztulásnak indult. Ez
oda vezetett, hogy mára a még megmaradt mellékágak nagyrészt feltöltődtek és benőtte
őket a növényzet, a meredek csupaszpartfalak eltűntek.
Egy másik, a meredek partfalakban fészkelő madarak körében legkevésbé népszerű jelen-
ség a terméskő partvédelem alkalmazása. A 19.és 20.században folyószabályozással egy-
idejűleg a Dunapartjának jelentős részét terméskő partvédelemmel látták el, még azolyan
helyeken is, ahol ez nem volt elengedhetetlenül szükséges– így pl. a homokfövenyek és

Egy pur-habbal betömött fészekodúban
hosszúidőt eltöltött, kimerült gyurgyalag.



a szigetek esetében is. Azígy átalakított partszakaszokonnem találnak maguknak fészekra-
kó helyet a csupaszpartfalakhoz kötődő madárfajok.
Nem utolsósorban pedig a réteken történő hagyományos gazdálkodás hiánya sem kedvez
a csupasz,meredek partfalak, ill. lösz- és homokfalak meglétének. A hagyományosló- és
szarvasmarha-legeltetésmegszűnése a löszdombokkal és homokdűnékkel tarkított, folyó
menti tájban és a folyók tágabb környezetében jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a fész-
kelésre alkalmas csupaszrészeket fokozatosan ellepte a növényzet. Legeltetés hiányában
ugyanis a környező növényzet megkötötte és benőtte a vegetáció számáraegyébként ne-
hezen meghódítható, magasés meredek partfalakat, valamint az egykor legeltetés alá vont
dűnéket is.

Az ember által ily módon átalakított tájban a madarak kénytelenek alternatív költőhelyek
után nézni (anyaglelőhelyek, földutak oldala), ahol azonbana fészkeket gyakran a pusztulás
fenyegeti. Egy aktív homokbányákban például a költőtelepnek otthont adó fal a homokki-
termelés következtében elpusztulhat vagy a költésre alkalmas meredek falak beomolhat-
nak, s így a madarak nem találnak megfelelő feltételeket a fészkeléshez.

Előfordul az is, a méhek megóvásával kapcsolatos alaptalan félelmek miatt az ember szán-
dékosan üldözi a gyurgyalagokat, például a költőüregek betömésével vagy a madarak meg-
ölésével. A rovarölő szerek túlzott mértékű mezőgazdaságialkalmazása miatt ugyanakkor
drámaian csökken a tápláléknak a mennyisége és változatossága, ami egyébként ennek az
érdekes madárfajnak a rendelkezésére állna.



Védettség
Az Európai Közösségbena gyurgyalag a NATURA2000 hálózat révén élvez védelmet. Szlo-
vákia 41 madárvédelmi területéből a gyurgyalag négy terület esetében szerepel jelölőfaj-
ként, egy területen pedig azért védett, mert a populáció jelentős része(a szlovákiai populá-
ció több mint 1%-a) adott területen költ.

MiaNatura2000?

A Natura 2000-es hálózatot két területtípus alkotja:
A madárvédelmi irányelv alapján kĳelölt különleges madárvédelmi területek (SPA,Special
Protection Areas);
Az élőhelyvédelmi irányelv alapján kĳelölt különleges természetmegőrzési területek
(SAC,Special Areas of Conservation). Ez utóbbiak esetében a madarakat nem veszik fi-
gyelembe az állatfajok között, mivel rájuk egy korábban elfogadott irányelv vonatkozik.

Jelölőfajok–azok a kiemelt jelentőségű fajok, amelyek védelme, élőhelyének megőrzése
és fenntartása érdekében különleges madárvédelmi területeket jelölnek ki. Ez elsősorban
az Európai Unió egésze szempontjából veszélyeztetett fészkelő fajokat érinti, kiegészítve
néhány országos jelentőségű fajjal és a vonuló madárfajok csoportosulásaival.

1%-os fajok – bár ezek a fajok nem szerepelnek jelölőfajként az adott madárvédelmi terü-
leten, de egyedszámuk meghaladja a hazaiösszállomány 1%-át, ezért az érintett területen
védelmet élveznek. Ezáltalhatékonyabb védelmet kapnak a madárvédelmi területek meg-
lévő hálózatán belül.



VédettségeSzlovákiában

A gyurgyalag védelmét Szlovákiában az
543/2002 törvénytári számú, természet-
és tájvédelmi törvény szabályozza,
amely az állatokról, köztük a mada-
rakról való gondoskodás jogszabályi
keretébe illeszkedik. A törvény külön
rögzíti az egyes fajok védelmére,
ill. a területi alapú védelemre vo-
natkozó szabályokat. A fajvédelem
az egyes védett fajokra vonatkozó
szabályokat taglalja, a területi vé-
delem pedig közvetett módon, vé-
dett természeti területek kĳelölésé-
vel nyújt védelmet az állatoknak.

Szlovákiábana városi galambokkivételével minden vadonélő madárfaj védettnek minősül
a természetvédelmi törvény alapján.
Tilos a madarak zavarása, befogása,
ill. tilos bármilyen formában ártani

nekik. Szaporodóhelyeik, így fészkük és
a költőhelyüknek otthont adó élőhelyek,

valamint fejlődési stádiumaik (pl. tojások)
és testrészeik is védettek. A védelemre

vonatkozó szabályok megsértése
a törtvény értelmében az okozott eszmei

kár mértékétől és a cselekmény
jellegétől függően pénzbüntetéstvagy szabadságvesztést vonmaga után.



Milyen változásokszükségesekahhoz,
hogyagyurgyalagújrakedvezőbbkörülmények
között fészkelhessen?
Van néhány módja annak, hogyan lehetne elősegíteni a gyurgyalagok visszatérését termé-
szetes fészkelőhelyeikre, azaza folyó menti partfalakra, a lösz- és homokfalakra. A fajok és
az ökoszisztéma egésze szempontjából egyaránt a hosszú távra kiható megoldások a leg-
hatékonyabbak – az olyanok, amelyek következtében a természetes folyamatok képesek
helyreállítani a folyó egyik oldalán a függőleges partfalakat, a másik parton pedig a gyö-
nyörű természetes kavicsos vagy homokos fövenyeket, miközben megmarad e szakaszok
vegetációmentes jellege.

Hosszútávon az a leghatékonyabb, ha a folyó főmedre és ágrendszere visszanyeriter-
mészetesfolyódinamikáját.Ez valójában annyit jelent, hogy elegendő folyó vizet kell
juttatni mindenhova, ahol ez most hiányzik –meg kell nyitni és összekell kapcsolnia fő-
mederrel az elzárt mellékágrendszereket, helyre kell állítani a természetes folyókanya-
rulatokat és szabadutat engedni a vízszint változásainak a külső körülményektől függő-
en. Az így helyreállított mellékágakban vagy jobb esetben egészfolyószakaszokona víz
már az első években képes helyreállítani azokat az élőhelyeket, amelyek évtizedeken
át pusztultak. Spontán módon és viszonylag gyorsan kialakulnak a meredek partfalak is,

Gyurgyalagok egykori fészkelőhelye a homok-lösz dűnék oldalában. Legeltetés nélkül a teraszokat
teljesen ellepték az özönnövények.

Helyreállított homokos-lösz teraszok Bátorkeszi község határában, melyeket helyi önkéntesekkel
közreműködve tartunk fenn. Fészkelőhelyre találtak itt a gyurgyalagok, a partifecskék és a mezei
verebek is.



amelyeket aztán hasonlóan spontán módon és gyorsan birtokba vesznek a költőürege-
iknek megfelelő helyet kereső gyurgyalagok vagy más, hasonló élőhelyekhez kötődő
madárfajok.
A partvédelem eltávolítása a folyópartokról mindenhol, ahol nincs rá feltétlenül szük-
ség. Ha a meredek partfalakban, ill. más hasonló költőfalakban fészkelő madarak szá-
mára jobb feltételeket akarunk teremteni, elengedhetetlen a partvédelmi kőszórásokés
burkolatok eltávolítása a lehető leghosszabb folyószakaszokról.
A külterjes szarvasmarha-legeltetés, különösen pedig a lovak legeltetésének megújuló
hagyománya a folyómellékeken, part menti növényzet borította területeken, a lösz-
dombok és homokdűnék közelében nagyon kedvezően hat a partfalak és egyéb költő-
falak megfelelő állapotának hosszútávú fenntartására. A gyurgyalagok kivált értékelik a
homokdűnéken folyó legeltetést, mert a homokos talajba a vízszintes terepen is képe-
sek költőodúkat ásni, nincs feltétlenül szükségük függőleges falakra.

A fenti megoldások mindegyikénél hozzáadott értéket jelent az, hogy növelik a térség
vonzerejét az ökoturizmus fejlesztése szempontjából. Az ormótlan és nehezen átjárható
kőszórástól megszabadított folyópart nemcsak az állatok számára jelent vonzóbb és biz-
tonságosabb környezetet, hanem az vízi turisták, valamint a folyóparton sétálni, felfrissülni
és feltöltődni vágyók számára is vonzerővel bír. A gyerekek számára is biztonságosabb és
vonzóbb így a part, ahol szívesen kutatnak érdekes kavicsok, kagylók után, vagy építenek
homokvárat, kőtornyot. A külterjes legeltetés már csak az állatok jelenléte miatt is vonzób-
bá teheti a környezetet. A legelőként funkcionáló rét, ill. part egyben megkönnyíti a folyó
megközelítését, és számos érdekes állatfajt vonz. A legeltetés rendkívül hatékony eszköz
számosgyorsan terjedő özönnövény leküzdésére, jelentősen segítve így a földtulajdonoso-
kat is, akiknek kötelességük irtani az özönfajokat.

Mindezek a lépések egyben a hullámterek kapacitásánaknövelésére is megfelelő meg-
oldást jelentenek. Hogy mindez mit jelent? Megnövekszik a folyó áradásakor elárasztott
hullámtérben –azaz a partélek és az árvízvédelmi töltések közötti térben –elférő víz meny-
nyisége. Ezárvizek idején nagy segítséget jelent - lassítja az árhullámot, mérsékelve ezáltal
az áradásesetleges negatív következményeit.

A külterjes legeltetés helyreállítása a homokdűnéken Virt község határában. Egy kiváló gazda
jóvoltából a helyszínen közvetlenül a gyurgyalagok fészekfala mellett, természetközeli módon folyik
a legeltetés (az állatok száma és a legeltetés időtartama a legelő területének megfelelő mértékű).
Ennek köszönhetően az itteni homokdűnéket nagyszámban használják a gyurgyalagok horizontális
fészkeléshez is közvetlenül a legelő területén. A lovak legeltetése ebben az esetben remek választás
volt, mivel észreveszik, s kikerülik a fészeklyukakat.



Hogyansegíthetünk?
A gyurgyalagok számára a meglévő vagy újon-
nan kialakult költőfalaik megőrzése,ill. védelme
jelenti a leghatékonyabb segítséget. Hasznos
ezért, ha tájékoztatjuk a természetvédelmi
szakembereket, ill. hatóságot a költőüregek
hollétéről és jellemzőiről –élőhelyleírás, koordi-
náták megadásavagy fényképes dokumentáció
formájában.
Nagy segítséget jelent az is, ha felhívjuk a kör-
nyezetvédelmi hatóság, ill. a rendőrség környe-
zeti munkacsoportja figyelmét a költőfalakba
történt beavatkozásokra, a gyurgyalagok meg-
zavarására, vagy a fészkelőhelyek közelében
lévő illegális hulladéklerakóra.



A partifecske, a jégmadár és a gyurgyalag
védelme a Dunaés Morva menti régióban elnevezésű

LIFEprojekt
A veszélyeztetett fajok és élőhelyek hatékonyabb védelmének elősegítése érdekében az Európai Bi-
zottság a LIFEprogram révén támogatja azokat a projekteket, amelyek a Natura 2000 területeken
megvalósítják a szükségesrevitalizációs lépéseket.
A BeeSandFishprojekt is ebbe a kategóriába tartozik. Ahogy a neve is sugallja, a projekt három iz-
galmas madárfaj – a partifecske (Riparia riparia), a jégmadár (Alcedo atthis) és a gyurgyalag (Merops
apiaster) –védelmének támogatását, valamint fészkelő- és táplálkozóhelyeinek helyreállítását tűzte ki
célul. Efajokban az a közös,hogy mindhárom faj fészkelése sajátos módon kötődik a meredek partfa-
lakhoz vagy más hasonló költőfalakhoz.

A projekt négy szervezet szoros együttműködésével valósult meg: a fő kedvezményezett és koordi-
nátor a Pozsonyi Regionális Természetvédelmi Egyesület (BROZ)volt, a VízgazdálkodásiKutatóintézet
(VÚVH)szakemberei a dunai mellékágak és vizes élőhelyek vízháztartásának helyreállításával foglalko-
zó tanulmányokat készítették el. A projektdokumentációról, valamint a szükségestervezői és adminisz-
tratív munkákról az ÁLLAMI VÍZGAZDÁLKODÁSIÉPÍTŐVÁLLALAT(VV,š.p.) szakemberei gondoskodtak.
A pozsonyi ComeniusEgyetem Természettudományi Karának szakemberei nemcsak a célfajként kezelt
madárfajokat és táplálékukat (rovarok, halak), hanem a projekt társadalmi és gazdasági hatásait is
figyelemmel kísérték a projekt során.

Az elért eredmények –helyreállított partfalak, revitalizált költőfalak, mellékágak megnyitása, őshonos
fafajokból álló parti növényzet helyreállítása, valamint a legeltetés és kaszáláshagyományának felé-
lesztése az ártéri réteken –megtekinthetők a projekt honlapján:

www.broz.sk/BeeSandFish
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